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所属： 一橋大学 経済学研究科 

 

 担当講義：「実験経済学A」 

早稲田大学政治経済学部 2009年度～ 

 受講人数： ３５４人（履修上限２８０） 
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所属： 一橋大学 経済学研究科 

 

 担当講義：「実験経済学A」 

早稲田大学政治経済学部 2009年度～ 

 受講人数： ３５４人（履修上限２８０） 

 

 一橋大学「現代経済論Ⅰ」 

    一応同じ内容です 
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２） 工夫談・TIPｓ 
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昨年までの実績値を知っている年度 
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平均 22.67  当選15.87 （276人） 

0

5

10

15

20

25

0～ 10～ 20～ 30～ 40～ 50～ 60～ 70～ 80～ 90～ 

平均 19.89  当選13.92 （51人） 

ただし、欠席した人たち 
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竹内 幹 

一橋大学大学院経済学研究科 

「時間選好」 
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Ａをとる学生は、いつ宿題を提出するのか 

A

C

Ｃをとるような学生さん。 

締切が２日後にせまった
ところで、ようやく着手。 

締
切
日 



消費者の需要曲線は 
どのようにして導出されるのか？ 

なぜ右下がりになるのか？ 



 このゲームに参加できれば、ゲームの結果に応
じて、うまい棒を何本かもらうことができます。う
まい棒が何本もらえるかどうかは、次のようにし
て決まります。 

 ゲームでは、コイン投げをします。表がでれば、
コイン投げを続けることができます。裏がでた時
点でゲームは終わりです。 

 裏がでてゲームが終了するまでに、何回（連続し
て）表が出てかを数えます。表の回数が多けれ
ば多いほど、たくさんのうまい棒をもらえます。 



 １回目のコイン投げで、いきなり裏が出てしまっ
た場合は、「表が０回」と数えます。この場合で
も、うまい棒は１本だけもらえます。 

 １回だけ表が出て、次に裏が出た場合は、「表
が１回」と数え、うまい棒は２本もらえます。「表
が２回」のときは、４本です。 

 おわかりでしょうか。表が連続して出るとうまい
棒の本数が２倍に増えていくのです。表が連続
して出た回数ともらえるうまい棒の関係は次の
ようになります。 



 おわかりでしょうか。表が連続して出るとうまい棒の本
数が２倍に増えていくのです。表が連続して出た回数
ともらえるうまい棒の関係は以下のようになります。 

表が０回 → うまい棒  １本 

表が１回 → うまい棒  ２本 

表が２回 → うまい棒  ４本 

表が３回 → うまい棒  ８本 

 ･･･ 

表が10回→ うまい棒1024本 

 ･･･ 

 



 さて、みなさんはこのくじをいくらで買いますか。 

 いくらで買うか、実験の記録用紙に希望金額を記入し
てください。参考までに、うまい棒１本の値段は１０円（
税込）です。 



 さて、みなさんはこのくじをいくらで買いますか。 

 いくらで買うか、実験の記録用紙に希望金額を記入し
てください。参考までに、うまい棒１本の値段は１０円（
税込）です。 



竹内幹 31 



 

 

３）うまくいかないとき 
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 Choose Option (A) or (B)    

(A):  {100%：10万円} 

(B):  {  10%：25万円, 89%：10万円, 1%： 0円} 
 Choose Option (C) or (D) 

(C):  {  11%：10万円, 89%： 0円} 

(D):  {  10%：25万円, 90%： 0円} 
 

練習：期待効用説と相容れないことを示せ。 
 

Background 3 
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